

本报记者 李元浩

“肖若腾加油！”“孙炜你最帅”……今天下午的全运会体操赛场上，男子个人全能决赛激战正酣。最终，代表北京队出战的肖若腾获得冠军，赢得全场欢呼。

赛场内的角逐紧张刺激，赛场外的气氛同样热烈。动感的现场音乐、观众们此起彼伏的欢呼声……本届全运会赛场的热烈气氛，为参赛选手们争取佳绩创造了良好条件。

“能看到这么多观众为自己加油助威，久违了。”在本届全运会上第4次拿到女子铅球金牌的名将巩立姣，很享受全场近两万名观众为自己起立欢呼的激情。

开赛以来，巩立姣、苏炳添等田径名将的出色发挥，与出现在本届全运会田径赛场——西安奥体中心体育场内的热情观众密不可分。田径项目开赛几天来，每个比赛日晚场超万人的观众人数，令近一年多来几乎都在空场比赛的运动员们大呼“过瘾”。

“以前的比赛都是会跟着观众的欢呼声来杀球的，现在终于找回了这种感觉。”获得本届全运会羽毛球混双亚军的国羽主力郑思维，在赛后显得意犹未尽。

除了体操、田径、排球、游泳、举重、乒乓球等热门项目，三人篮球、攀岩等全运会新兴项目也吸引了大量现场观众，部分场次的观众人数甚至达到了赛场开放比例上限。即便以往被视为“冷门”项目的射击和橄榄球等，在本届全运会上



9月22日，江苏队球迷为球队加油助威。
新华社记者 孙凡越 摄

本届全运会是我国疫情防控常态化下，首个有观众入场的大型综合性体育赛会

万众喝彩的背后

也不乏现场观众的热情支持。

疫情出现以来，国内体育赛事经历了停摆、延期到重启的艰辛过程。没有现场观众的空场比赛，成为很多赛事的常态。

随着国内疫情防控常态化的持续推进，本届全运会为进场观赛制定了严密的疫情防控措施——至少在观看比赛前

8小时提前实名注册“陕西全运通平台”，扫描观赛票二维码进行实名绑定，并于观赛当天进行健康打卡；开赛前72小时内进行核酸检测。此外，适龄人员须在观赛前14天完成新冠疫苗全程接种，开赛前通过“全运通”上传疫苗接种和72小时内核酸检测证明……

记者从组委会了解到，比赛门票从

8月19日开始面向公众销售，价格在50元至400元不等。门票发售以来，整体销售情况良好，部分热门比赛的门票更是出现了一票难求的火爆场面。

“本届全运会门票销售很火爆，目前已售出超过30万张。跳水、游泳、女排等热门项目，大部分场次上座率都在八成以上。”十四运票务中心相关负责人

表示。

“终于有机会能现场观看这么精彩的比赛，一定得珍惜！”专门从成都赶来西安观赛的羽毛球爱好者唐一潇兴奋地说。虽然要遵守严密的防疫措施，但包括唐一潇在内的观众们对此都非常理解和支持，“疫情防控是每一个人的责任，这点‘麻烦’相对于精彩激烈的比赛来说是完全值得的。”

受益于国内疫情防控的日渐成熟，经过中超联赛等国内赛事的实践，本届全运会在必要的防疫措施下适度开放现场观赛，可谓正当其时。

有专家指出，在境外疫情持续严峻的背景下，汇集了超过万名运动员和数万名观众的全运会能够安全顺利举办，正体现出国内疫情防控的成熟有效。著名防疫专家张文宏曾表示，开放观众进场观看比赛，是国内逐步恢复有序生活的标志之一，“体育赛事非常重要，一个健康的社会，体育活动必不可少”。

在本届全运会赛场“万众喝彩”的背后，是从组织筹备到赛事运行全程细致周密的防疫举措，更是我国疫情防控取得阶段性成效的充分体现。随着本届全运会有序顺畅进行，各界更加期待2022年北京冬奥会的成功举办。

（本报西安9月23日电）



刘诗颖全运会再夺冠，男子标枪纪录被改写

掷当存高远

本报记者 刘兵

今晚进行的女子标枪决赛引人注目——东京奥运会冠军刘诗颖延续良好状态，凭借第二掷64米33的成绩，成功摘得全运会女子标枪金牌。老将吕会会以62米43的成绩获得银牌。

在东京奥运会上，刘诗颖以66米34的成绩一掷夺金。这是中国标枪项目的第一枚奥运金牌，也是中国田赛的第二枚奥运金牌。

连续夺得奥运会和全运会冠军，刘诗颖在赛后很淡定：“其实内心还是很平静的。接下来还是尽快忘记以往的成绩，继续努力奋斗吧。”

5年前的里约奥运会上，初出茅庐的刘诗颖表现不佳，未能晋级决赛。“以前刚开始比赛的时候，多少还是有一些紧张的。我觉得可能经历多了，学会了心理暗示来调节自己，各方面都成长了。”刘诗颖说。

尽管不能比肩女子标枪的不断突破，但本届全运会男子标枪决赛，同样给观众带来了惊喜。

比赛中，前亚洲纪录创造者、全运会“四朝元老”赵庆刚遇到了“后浪”的强力挑战。上海选手徐家杰以84米54的成绩，首次在全运会上夺冠，这一成绩也创造了新

（本报西安9月23日电）

的全运会纪录！赵庆刚以82米58的成绩获得亚军。23岁的河南选手胡浩然获得铜牌，其82米14的成绩也足以对赵庆刚构成“威胁”。

今年可以说是徐家杰“爆发”的一年。在4月进行的田径分区邀请赛中，徐家杰以80米44成功夺冠。6月，徐家杰在全运会资格赛男子标枪决赛中投出81米43，继续更新着个人最佳成绩。

谈及自己火热的状态，徐家杰表示连续“爆发”是因为已经做了准备，“从去年冬训到今年的第一场比赛，最终都是在为全运会蓄力。”

标枪项目“掷”存高远的背后，正是中国田径取得进步的一个缩影。东京奥运会上中国队取得2金2银1铜的成绩，多名运动员取得历史性突破，这表明中国田径的整体实力已有所增强。

“近年来，我们在立足艰苦训练、精准攻关的基础上，通过优化备战管理结构，促进国内教练在训练理念、赛练结合等方面尽快向国际高水平靠拢。中国田径已逐渐形成内外竞争、良性循环的格局。”中国田径协会副主席田晓君在采访中表示。

（本报西安9月23日电）

杨舒予人气高涨，赛事氛围时尚热烈

三人篮球赛场延续奥运热度

本报记者 曲欣悦

高强度的对抗，快节奏的攻守转换，配以现场动感的音乐和富有激情的解说……走进三人篮球赛场，无论是老球迷还是第一次来现场看球的观众，都能很快被带入现场节奏中。

今天下午，全运会三人篮球成年组比赛在西安继续激战。在已进行的小组赛中，基本以东京奥运会参赛阵容为班底的男、女联合队相继战胜对手，均取得四连胜。

半场攻防、比赛时间10分钟、谁先拿到21分就可提前终结比赛……三人篮球不同于五人制篮球的独特赛制，为比赛增添了很多刺激的对抗因素。

东京奥运会上，三人篮球首次正式设项，中国男女队均获得了参赛资格，并且女队还一举拿下铜牌。

此次全运会比赛中，杨舒予等奥运选手的高人气也为比赛带来了超高热度。虽然今天下午秋雨绵绵，但位于西安市运动公园的三人篮球赛场还是几乎坐满了观众。

下午3时40分，“重头戏”上演，由女子三人篮球联合队对阵广东队。伴随着球员每一次精彩的投篮，赛场上的欢呼声不绝于耳。最终，联合队杨舒予最后一记两分球命中，比分定格在22比4。

面对众多到场加油助威的球迷，杨舒予在赛后接受《工人日报》记者专访时，大方回应了粉丝们的喜爱，并表示“希望大家多多支持中国女篮，支持三人女篮”。

虽然已在国际大赛上有所斩获，但不少业内人士也坦言，我国三人篮球项目发展仍处于初级阶段。本届全运会上，很多省市派出的队伍并非专业从事

三人篮球项目，而是和五人制篮球共享“人才池”。辽宁女子三人篮球队教练韩庆玲在接受媒体采访时表示，辽宁并没有专门成立三人篮球队，就是从打全运会预赛的五人制女篮队员中抽出了一些人参赛。

9月10日，中国篮球协会宣布中国三人职业篮球联赛正式成立，并将于2022年启动。作为该项赛事的“过渡赛季”，2021年中国三人篮球俱乐部精英赛将于10月中旬拉开帷幕。职业化的赛事氛围，能否为我国三人篮球项目积蓄更多专业力量，并实现更大范围的“破圈”？

（本报西安9月23日电）



9月23日，广东队裴悦（左）和联合队杨舒予在比赛中拼抢。

本报记者 吴凡 摄

相信自己 相信伙伴

速不断提升。作为多布杰的朋友，另外两名西藏选手索朗才仁和旦木次旺虽然绝对实力与争冠尚有距离，但他们很好承担起了为队友“护航”的作用，交替领跑，使得多布杰在最后的冲刺阶段脱颖而出，顺利夺冠。

“感谢队友，没有他们，我很难拿到这枚金牌。”赛后，多布杰亲手为队友们披上哈达，表示敬意。

在位于陕西省奥体中心体育馆的全运会体操赛场上，每当有选手在比赛时，队友们都会在场边加油助威，有的还一直在为队友喊出各个技术动作的要领……

中国体操女队征战东京奥运会的主要队员芦玉菲，在比赛中担当起了河南队“大姐大”的责任，不断激励年轻的队友们。

高低杠项目中，刚结束比赛的卢玉菲顾不上休息，打杠（向杠面上涂抹镁粉混合物，以增大运动员手掌与杠面的摩擦力，防止掉杠）、摆放防护垫、调整钢丝绳角度……跑前跑后为队友的比赛服务。

本届全运会群众体育比赛中，队友



千名西安奥体中心建设者现场助威

一次特别的“故地重游”

本报记者 毛浓曦 本报通讯员 祝盼

今天，西安奥体中心体育场迎来了群特殊的观众——奥体中心建设者。他们是应西安市总工会的邀请，前来参加千名奥体中心建设者“进场馆、观赛事、享尊荣”活动。

一大早，中建科工西安公司“长安月”项目经理陈旭，同往常一样穿上“荧光黄”工作服，不同的是他工作服外面披着一条红绸缎，正面印着“致敬建设者”，背面是“劳动最美丽”。

4年时间，陈旭参与了西安会议中心、西安奥体中心系列项目的建设：“进入奥体中心场馆，四年建设之路一幕幕在我脑海里闪现。从一个建设者到观赛者，我很有荣誉感。感谢西安市总工会给了我这个观赛机会，他们之前举办的农民工爱心专列、千名劳模工匠迎新春赏灯会等‘致敬建设者’系列活动都让我记忆深刻。”

此次观赛活动是西安市总工会“致敬建设者”系列活动之一，由市总联合十四运执委会、西安国际港务区管委会，邀请奥体中心曾经的建设者在工作过的地方观看比赛，用特别的“故地重游”让建设者们共享尊荣。简短隆重的活动启动仪式上，陕西省总工会副主席兰新哲宣布观赛活动正式开启。

进入奥体中心体育场落座后，随着比赛开始，建设者观赛席立即化为“热烈的海洋”，他们戴着橘红色的口罩，挥舞着各种助威标语牌，高举双臂为运动员加油助威。

“广大建设者是全运会成功举办最大的功臣。在不到两年时间里，他们为场馆的顺利建成付出了艰辛和努力，集中体现了拼搏奋进精神，苦干实干精神，追赶超越精神和无私奉献精神，他们最应该享受这份尊荣。”西安市人大常委会副主任、市总工会主席薛振虎说。

据悉，除了当天走进奥体中心观赛的场馆建设者外，西安各区县工会还将陆续组织第十四届全运会“一场两馆”及配套项目的千余名建设者走进比赛现场，让建设者们在为城市贡献力量的同时，感受到城市的温暖回馈。

（本报西安9月23日电）



9月22日，安徽队选手何骊澄（右）在高低杠比赛后与队友拥抱。
新华社记者 许雅楠 摄

本报记者 李元浩

经历了几天阳光灿烂的好天气，今天的西安又回到了凉意袭人的秋雨模式。

记者连日来辗转各个赛场，一个最突出的感受就是，虽然本届比赛竞争加剧，但队友间团结互助、对手间相互尊重的体育精神却时时闪现，汇聚成本届全运会赛场内外一个个令人感动的瞬间。

本届全运会田径比赛揭幕以来，各个项目的比拼精彩纷呈，几乎每天

都有好成绩产生。其中，来自西藏的长跑名将多布杰是田径群星中的佼佼者之一。继21日晚拿下男子10000米冠军后，这位藏族小伙子又在今天上午夺得男子5000米金牌，成为1997年全运会的夏远之后，又一位连夺这两个项目金牌的选手。

与多布杰在跑道上的精彩表现相比，他与队友在比赛中的团结协作、密切配合更令人称道。在男子10000米决赛中，多布杰所在的西藏队和名将董国建所在的云南队展开激烈争夺。起跑后，两队队员不断变阵向前突进，将整体配

间的默契配合和相辅相成也是随处可见。在已结束的桥牌项目中，夺得女子团体冠军的北京队队员谈及参赛及夺冠感受，认为最大的秘诀就是“团队配合”。“这是一个队友间相互成就的冠军，拿到金牌是大家共同努力的结果。”教练兼队员孙铭表示。

从10米气步枪混合团体决赛后，夺冠的杨倩/杨皓然组合一路小跑祝贺获得亚军和季军的对手；到广东队击败北京队夺得乒乓球男团冠军后，樊振东与队友高远及周启豪的激情相拥；再到男子800米决赛中，夺冠后的山西选手李俊霖马上伸手拉起冲刺时和他一起摔倒的亚军得主奚枭横……

“千人同心，则得千人之力；万人异心，则无一人之用。”相互理解、友谊团结和公平竞争的奥林匹克精神，在本届全运会赛场得到充分彰显。

（本报西安9月23日电）

本报记者 李元浩

本报记者 李元浩